

Protokoll-Entwurf zur

8. Sitzung der Schulkonferenz in der Sitzungsperiode 2016-2018

Die 8. Sitzung der Schulkonferenz in der Sitzungsperiode 2016-2018 fand am **Mittwoch, dem 11.04.2018, um 17.30 Uhr** im Lehrerzimmer im Hauptgebäude der Schule statt. Zum Beginn der Sitzung wurde über die folgende, vorläufige Tagesordnung beraten:

1. *Teilnahme an der Vorstellung des Inspektionsberichts um 17.30 Uhr in der Aula*
2. *Abstimmung zur weiteren Tagesordnung der achten Sitzung / Protokoll der siebten Sitzung*
3. *Verschiedenes*
4. *Praktikumszeitraum Klasse 9*
5. *Erste Reflexion des Berichts der Schulinspektion und Definition des weiteren Vorgehens*
6. *Beratung und ggf. Abstimmung zum beigefügten Antrag auf eine Antragstellung an die Sen BfJ für ein „Begabungszentrum RLG“*

Zur Anwesenheit wurde festgestellt:

Frau Klinkmüller, Herr Dr. Paraknowitsch, Frau Wiechmann, Herr Schmöcker, Herr Treptow, Frau Bartel, Herr Erb, Frau Riegelmann, Frau Dr. Tunn, Paula Betancourt, Leonie Mikolajski, Pia Schrade, Robert Valeske

Es wurde beraten / beschlossen:

TOP 1 Teilnahme an der Vorstellung des Inspektionsberichts um 17.30 Uhr in der Aula

- Das Team der Schulinspektion stellt den Bericht vor und nimmt zu Rückfragen Stellung.

TOP 2 Abstimmung zur weiteren Tagesordnung der achten Sitzung/ Protokoll der siebten Sitzung

- Die Tagesordnung wird um einen Punkt (TOP 4 Praktikumszeitraum Klasse 9) erweitert und einstimmig angenommen.
- Das Protokoll der siebten Sitzung wird als Kopie verteilt. Die Abstimmung wird auf die neunte Sitzung der Schulkonferenz vertagt.

TOP 3 Verschiedenes

- Die angedachte Schulkonferenz am 27.04.2018 findet nicht statt. Ein neuer Termin Sitzung wird unter Wahrung der Einladungsfrist festgelegt. Herr Treptow wird dazu einladen.
- Der Schulleiter gibt auf Nachfrage einen kurzen Überblick zu den Bauvorhaben. Danach wird es keine Bauarbeiten im Hauptgebäude geben. Nach intensiven Gesprächen mit der Senatsverwaltung zur Investitionsmaßnahme II, wurde der Bedarf um 8 Mio. € erhöht. Damit können zwei weitere Sporthallen entstehen. Die Raumbedarfsplanung soll im Frühjahr 2018 erfolgen.

- Informationen zur Neuregelung/ Veränderung des Lernmittelfonds wird Herr Treptow in der nächsten GEV geben.
- Durch die Elternvertreter wird der Wunsch geäußert, das Fach „Informatik“ als Prüfungsfach am RLG einzuführen. Herr Treptow nimmt dazu Stellung und betont, dass dies erst dann möglich ist, wenn der Unterricht in der SEK II auch abgesichert werden kann. Dazu bedarf es mind. vier Lehrkräfte für das Fach Informatik. Derzeit gibt es nur drei.

TOP 4 Praktikumszeitraum Klasse 9

- Die Schulkonferenz beschließt einstimmig, dass das zweiwöchige Praktikum der Klasse neun zur Berufsorientierung im Schuljahr 2018/19 vom 03.06.-17.06.2019 stattfinden wird. Auch wenn der 11.06.2019 (Pfingstdienstag) schulfrei ist, findet das Praktikum statt.

TOP 5 Erste Reflexion des Berichts der Schulinspektion und Definition des weiteren Vorgehens

- Das Ergebnis des Berichts wird positiv gesehen. Die Mitglieder der Schulkonferenz äußern jedoch ihre Verwunderung, dass das wichtigste Kriterium „Medieneinsatz/ Medienbildung“ erstmals erst in dieser Runde der Schulinspektion untersucht wurde. In diesem Zusammenhang ist nicht klar, was die Schulinspektion unter „interaktiv“ versteht.
- Auf der Grundlage der aufgezeigten Entwicklungsmöglichkeiten des Inspektionsberichts (Einsatz digitaler Medien; Implementierung der Rahmenrichtlinien incl. SchiC) wird vorgeschlagen, den Studientag am 07.06.2018 zu nutzen. Themenvorschläge werden von den Lehrervertretern erarbeitet und an den Qualitätsbeauftragten Hr. Jörgeling weitergeleitet.
- Die Elternvertreter regen an, die digitale Vernetzung bzw. Zusammenarbeit von Lehrenden, Lernenden und Eltern zu verbessern. Wie dies unter den aktuellen IT-Bedingungen der Schule (u.a. Internetverfügbarkeit und Datenschutz) erfolgen kann, muss eruiert werden.
- Der endgültige Inspektionsbericht wird auf der Webseite der Schule veröffentlicht.

TOP 6 *Beratung und ggf. Abstimmung zum beigefügten Antrag auf eine Antragstellung an die Sen BfJ für ein „Begabungszentrum RLG“*

- Die Vorlage des Schulleiters wird diskutiert. Die Lehrervertreter äußern den Wunsch, den Antrag vor einer Abstimmung im Kollegium zu diskutieren. Es wird der Vorschlag eingebracht, eine Gesamtkonferenz während des Studientages am 07.06.2018 anzusetzen.
- Es besteht die Absicht, den Antrag nach Einholung eines Meinungsbildes aus den Gremien in der neunten Sitzung der Schulkonferenz abzustimmen.

Schmöcker
Protokollant der Sitzung

Treptow
Vorsitzender der Schulkonferenz